                                ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
                                           к учебному плану

                    МОУ  Васюковская ООШ Бежецкого района

                                 Тверской области на 2012-13 уч.год

Начальное общее образование      

 (1-2 классы) 

Учебный план 1-2 классов является нормативным документом школы, который обеспечивает введение в действие и реализацию требований Стандарта начального общего образования, определяет общий и максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся 1-2 класса, состав и структуру обязательных предметных областей и направлений внеурочной деятельности. 
1. Нормативно-правовая база учебного плана:

В соответствии с Федеральным законом «Об образовании» от 29.12.2006 № 256-ФЗ с изменениями от  02.02.2011 (ст. 9, 13, 14, 15, 32) учебный план школы отражает структуру и направленность содержания образовательного процесса МОУ Васюковская ООШ  в 2012/2013 учебном году, разработан и составлен на основании нормативно-правовых документов: 

· ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка» принят Государственной Думой РФ от 03.07.1998 с изменениями от 20.07.2000, 22.08.2004, 21.12.2004, 26, 30.06.2007;
· «Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа» (приказ Президента РФ № 271 от 04 февраля 2010 г.);
· Типовое положение об общеобразовательном учреждении (утверждено Постановлением Правительства РФ от 19.03.2001 г. № 196 в ред. Постановлений Правительства РФ от 10.03.2009 N 216);
· Приказ МОиН РФ № 393 от 06.10.2009 зарегистрирован Минюстом № 17785 от 22 .12. 2009 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»;

· Приказ Министерства образования и науки  РФ № 1241 от 26 ноября 2010 года «О внесении изменений в Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего  образования»;

· Приказ МОиН РФ от 24.12.2010 № 2080 «Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2011/2012 учебный год», и приложения 1 и 2 к этому приказу; 
· Письмо Минобрнауки РФ от 07.07.2005г. № 03-1263 «О примерных программах по учебным предметам федерального базисного учебного плана».
· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. N 189 г. Москва «О введении в действие Гигиенических требований к условиям обучения в общеобразовательном учреждении СанПин  2.4.2.2821-10»; 

· Письмо Министерства образования РФ от 12.08.2002 г. № 13-51-99/14 «О введении третьего дополнительного часа физической культуры в общеобразовательных учреждениях Российской Федерации»; 
· Рекомендации по организации обучения в первом классе четырехлетней начальной школы (Письмо МО РФ № 408/13-13 от 20.04.2001); Об организации обучения в первом классе четырехлетней начальной школы (Письмо МО РФ № 202/11-13 от 25.09.2000). 

· О недопустимости перегрузок обучающихся в начальной школе (Письмо МО РФ № 220/11-13 от 20.02.1999).
· Контроль и оценка результатов обучения в начальной школе (Письмо МО РФ № 1561/14-15 от19.11.1998).
· Система оценивания учебных достижений школьников в условиях безотметочного обучения (Письмо МО РФ № 13-51-120/13 от 03.06.2003).
· Устав МОУ Васюковская ООШ основная общеобразовательная школа 

Для достижения результатов образовательной программы 1-2 классов в рамках реализации федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования,  а также с учетом специфики образовательного процесса, педагогическим коллективом школы был выбран перечень учебников, соответствующий  федеральному перечню учебников на 2012-2013 учебный год, рекомендованных к использованию в образовательных учреждениях.  Система учебников по программе « Школа России» соответствует содержанию федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования.

Регламентирование образовательного процесса на неделю:
· продолжительность учебной недели: 5-ти дневная учебная неделя в 1-2м классах
Регламентирование образовательного процесса на день:
· сменность:  обучающиеся 1 -2 классов обучаются в 1-ю смену. 
Режим учебных занятий  в 1 классе: в течение 1 полугодия – проводятся четыре  урока  по 35 мин,  в течение 2 полугодия  учебного года - 4 занятия в день по 45 мин., а во 2 классе уроки по 45 мин.  
Учебный план начального общего образования для I, II классов , реализующих  опережающее введение федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, состоит из двух частей - обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса.

Обязательная часть регионального базисного учебного плана определяет состав предметных областей и обязательных учебных предметов для реализации во всех имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждениях, реализующих основную образовательную программу начального общего образования, и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения.

В обязательной части зафиксированы следующие предметные области:

· филология;
· математика и информатика;

· обществознание и естествознание;

· искусство;
· технология;
· физическая культура.
Предметная область «Филология» представлена следующими учебными предметами: «Русский язык», «Литературное чтение» и «Иностранный язык». На изучение учебного предмета «Русский язык» в I, II  классах отводится по 5 часов в неделю. Учебный предмет «Литературное чтение» изучается с I класса по 4 часа в неделю. Обязательное изучение учебного предмета «Иностранный язык» осуществляется по 2 часа в неделю со II класса. Предметная область «Математика и информатика» представлена учебным предметом «Математика». На освоение содержания математики отводится по 4 часа в неделю с I класса.

Предметная область «Обществознание и естествознание» представлена учебным предметом «Окружающий мир». «Окружающий мир» изучается с I класса по 2 часа в неделю.

Предметная область «Искусство» представлена учебными предметами «Музыка» и «Изобразительное искусство». На изучение учебного предмета «Музыка» отводится 1 час в неделю в I, II и III классах. Учебный предмет «Изобразительное искусство» изучается по 1 часу в неделю с I класса.

Предметная область «Технология» представлена учебным предметом «Технология», который изучается по 1 часу в неделю в I, II  классах.

Предметная область «Физическая культура» представлена учебным предметом «Физическая культура». На освоение учебного предмета «Физическая культура» выделяется 3 часа в неделю с I класса.

